

Ο σφυγμός των Σχολών

άρθρα - απόψεις - έρευνα



ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΑΕΚ

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: ΠΑΠΑΜΗΤΟΥΚΑΣ Β. ΚΑΡΥΤΣΙΩΤΗΣ Γ.

Έρευνα του Τμήματος Οχημάτων για ζητήματα εκπαίδευσης, απασχόλησης και επαγγελματικής αποκατάστασης στα πλαίσια των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ)

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Ε₃

“ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι.Θ”

Α) Είδος επιχείρησης.

Το ερωτηματολόγιο συμπληρώθηκε κυρίως από αντιπροσωπίες αυτοκινήτων όπου απασχολείται περίπου το 1/4 των σπουδαστών που απεφοίτησαν από το Τ.Ε.Ι.Θ.

Επίσης ανταποκρίθηκαν σε μεγάλο βαθμό οι διευθυντές διάφορων σχολικών μονάδων εκπαίδευσης, όπου απασχολείται περίπου το 15% των αποφοίτων μας.

Απαντήσεις είχαμε και από άλλους φορείς του Δημοσίου και ιδιώτες.

Β) “Απασχολήσατε ή απασχολείτε στην επιχείρηση αποφοίτους του Τμήματος ΟΧΗΜΑΤΩΝ του Τ.Ε.Ι.Θ;”

Από τις απαντήσεις προκύπτει ότι κυρίως οι αντιπροσωπίες αυτοκινήτων έχουν προσλάβει, ανάλογα με το μέγεθός τους, από 1 έως και 6 αποφοίτους.

Ένα μικρότερο μέρος απασχολείται στην εκπαίδευση ή άλλες μικρές επιχειρήσεις.

Γ) “Είστε ικανοποιημένοι γενικά;” (100%, 75%, 50%, 25%, 0%)

Οι απαντήσεις στην ερώτηση αυτή ήταν πολύ θετικές και, αν δεν εδόθησαν για να μας ικανοποιήσουν, αποδεικνύεται ότι ένας πολύ μεγάλος αριθμός βαθμολογεί τους αποφοίτους με πολύ μεγάλα ποσοστά (όλοι πάνω από 50% και αρκετοί με ποσοστό 100%)

Δ) Οι απασχολούμενοι απόφοιτοι παρουσίασαν

Πολύ καλή - Καλή - ή Κακή

- Δ1 Ικανότητα συνεργασίας
- Δ2 Συνεργασία με διοίκηση
- Δ3 Συνεργασία με τεχνικό προσωπικό
- Δ4 Πρωτοβουλία

Δ8 Ποιοτική απόδοση

Δ9 Ποσοτική απόδοση

Από τις απαντήσεις των υπευθύνων προκύπτει ότι γενικά είναι ικανοποιημένοι από τη γενική απόδοση των απασχολούμενων.

Ειδικότερα παρουσιάζονται μεγάλα ποσοστά (“πολύ καλή”) στα Δ2 και Δ7. Χαρακτηριστικό είναι ότι κυριαρχεί η στήλη “καλή” σε όλα τα ερωτήματα και είναι πολύ μικρό το ποσοστό στη στήλη “κακή” σε μερικά από τα ερωτήματα του πίνακα.

Συγκεκριμένα σε αριθμό 20 ερωτηματολογίων οι απαντήσεις ήταν οι παρακάτω:

	Πολύ καλή	Καλή	Κακή
Δ1	6	12	2
Δ2	10	10	-
Δ3	4	14	2
Δ4	2	14	4
Δ5	6	10	4
Δ6	8	10	2
Δ7	12	8	-
Δ8	4	14	2
Δ9	6	10	4

Ε) Γενικές και ειδικές προτάσεις παρατηρήσεις.

Γενικές παρατηρήσεις:

1) Να δοθεί βαρύτητα στα γενικά μαθήματα Μηχανολογίας, διότι έτσι θα είναι ευκολότερο να τους εκπαιδεύσουν στο αντικείμενο της απασχόλησής τους στην επιχείρηση. (Πολλές φορές οι απόφοιτοί μας παρουσιάζουν δυσκολία στην κατανόηση βασικών μηχανολογικών θεμάτων).

2) Περισσότερη, καλύτερη και πιο βαθιά εμπειρία στα διάφορα Εργαστήρια της Σχολής.

Με άλλα λόγια, στα Εργαστήρια πρέπει να έχουν μεγαλύτερη συμμετοχή, να εκτελούν όσο το δυνατό μόνοι τους τις διάφορες εργαστηριακές ασκήσεις υπό την επίβλεψη των υπευθύνων, να αναπτύσσουν πρωτοβουλίες και συνεργασίες με το Ε.Π. και τους συναδέλφους τους σπουδαστές.

Ως προς τα πρόσθετα μαθήματα δεν μπορεί να βγάλει κανείς συμπεράσματα γιατί αυτά εξαρτώνται λίγο πολύ από το αντικείμενο της κάθε εταιρίας.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Ε.

“ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ”.

Η έρευνα αφορά τους αποφοίτους του τμήματος οχημάτων από την έναρξη λειτουργίας του τμήματος στο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης από το έτος 1990 μέχρι τον Απρίλιο του 2004. Τα ερωτηματολόγια συμπληρώθηκαν είτε από τους ίδιους είτε τηλεφωνικά. Από το σύνολο των αποφοίτων που ανέρχονται σε περίπου 480 βρέθηκαν και απήντησαν 280. Από την επεξεργασία των ερωτηματολογίων προκύπτουν τα παρακάτω:

Ερώτηση 1. Με τι ασχολείστε;

Το μεγαλύτερο μέρος των αποφοίτων, περίπου το 24 %, απασχολείται στο Σέρβις αντιπροσωπειών αυτοκινήτων Συνεργεία, ακολουθεί η Εκπαίδευση, το Δημόσιο και διάφορες επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τομέα. Ένα σημαντικό ποσοστό έχει μεν κάποια απασχόληση αλλά διάφορο της ειδικότητάς του. Αξιοσημείωτο είναι τα πολύ χαμηλά ποσοστά ανέργων, γύρω στο 7%.

Ερώτηση 2. Πόσος χρόνος χρειάστηκε μέχρι να βρείτε την πρώτη σας δουλειά;

Το μεγαλύτερο ποσοστό (63 %) βρήκε δουλειά μέσα σε 6 μήνες.

Ερώτηση 3. Έχει σχέση με το αντικείμενο των σπουδών σας;

Στην ερώτηση αυτή ένα ποσοστό γύρω στο 63 % δηλώνει ότι έχει άμεση σχέση με το αντικείμενο των σπουδών, ένα 15 % έμμεση και το υπόλοιπο καμία σχέση.

Ερώτηση 4. Βρήκατε εύκολα δουλειά;

Εδώ οι απαντήσεις είναι πολύ ικανοποιητικές γιατί το μεγαλύτερο ποσοστό, γύρω στα 64 % δηλώνει ότι βρήκε εύκολα δουλειά.

Ερώτηση 5. Πόσο χρονικό διάστημα διαθέσατε για να αναζητήσετε επαγγελματική αποκατάσταση ανάλογη του πτυχίου σας;

Από τα στοιχεία των ερωτηματολογίων προκύπτει ότι το μεγαλύτερο ποσοστό (54 %) διέθεσε χρόνο μέχρι 6 μήνες για να βρει δουλειά σχετική με το αντικείμενο του πτυχίου. Ένα ποσοστό 22% ένα χρόνο, 7 % μέχρι 1,5 χρόνο και 17 % πάνω



από 1,5 χρόνο.

Ερώτηση 6. Οι γνώσεις που αποκομίσατε κατά τη διάρκεια της φοίτησής σας, σας έχουν βοηθήσει στη συγκεκριμένη εργασία;

Οι απόφοιτοι σε μεγαλύτερο ποσοστό (62 %) απαντούν θετικά στο παραπάνω ερώτημα. Η απάντηση ΟΧΙ (38 %) θα πρέπει να προβληματίσει το τμήμα για καλύτερη ακόμη εμπάθυνση στο αντικείμενο των σπουδών.

Ερώτηση 7. Ποια μαθήματα θεωρείτε ότι βρίσκουν εφαρμογή στην εργασία σας;

Το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων (27 %) αναφέρει τα Μ.Ε.Κ., ακολουθούν τα ΟΧΗΜΑΤΑ, ΣΧΕΔΙΟ κ.λ.π.

Ερώτηση 8. Προτείνετε να προστεθεί κάποιο μάθημα;

Ένα ποσοστό 33 % απαντά ΟΧΙ ενώ το 7 % απαντά ΝΑΙ. Στις προτάσεις νέου μαθήματος έχουμε 8 % C A D (έχει ήδη μπει στο νέο πρόγραμμα), 4 % MARKETING, 3 % ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ και ακολουθούν μικρότερα ποσοστά άλλων μαθημάτων.

Ερώτηση 9. Η εργασία αμοιβή σας σας ικανοποιεί;

Ως προς την εργασία αμοιβή το μεγαλύτερο ποσοστό 47 % είναι ικανοποιημένο, το 22 % μερικώς ενώ το 31 % δεν είναι ικανοποιημένο.

Ερώτηση 10. Διαθέτετε άλλες γνώσεις (μεταπτυχιακό, ξένες γλώσσες, Η/Υ);

Ενδιαφέρον είναι ότι ένα πολύ μικρό ποσοστό 13 % δηλώνει ότι δεν διαθέτει άλλες γνώσεις, κυριαρχεί (49 %) η γνώση ξένων γλωσσών, ακολουθούν με 23 % οι Η/Υ κ.λ.π. Αξιοσημείωτο είναι ότι ένα 8 % διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών.

